

24小时 岛城新闻热线: 0532-89772345 有奖采用 最高千元



长龙不再

19日,市区新增65家动车票代售点4天后,火车站广场买票长龙消失不见(右图)。而此前,由于市区实名制代售点仅24家,很难起到分流作用,火车站广场购票长龙屡见不鲜(左图)。 本报记者 赵波 本报见习记者 黄兴德 摄影报道

详见B05版



规划、采购领域腐败高发 地厅级高官 四人被查

详见B04版

今日导读

山中雨雾大 四学生被困

B07版

现代车失控 致四车受损

B10版

今日B01-B16版

编辑:赵郁 组版:李飞

努力提高人才培养水平和就业竞争优势

——山东外贸职业学院“外语外贸”特色发展之路



在“新华锦杯”第四届全国职业院校外贸技能竞赛中,学院获得高职组团体一等奖,于占辉(右四)、周丰兰(右二)两位同学分获高职组外贸单证竞赛一、二等奖。叶春(左三)同学获得高职组商务英语口语竞赛一等奖。学院还获得最佳承办奖。

7月16日至19日,全国各地106所院校的633名师生云集山东外贸职业学院,“新华锦杯”第四届全国职业院校外贸技能竞赛在这里举行。314名参赛学生分别参加了外贸单证技能竞赛和商务英语口语竞赛。本届是竞赛举办以来参赛院校和学生最多的一届。

全国职业院校外贸技能竞赛是由中国国际贸易学会和全国外贸职业教育教学指导委员会(外经贸行指委)主办的,以高职和中职学生为主要参赛对象的,以外贸单证制作技能和商务英语口语技能为主要竞赛项目的一项全国

性职业技能竞赛,旨在落实教育部关于加快培养适应外经贸行业发展的高素质技能型专门人才,为全国职业院校师生提供交流借鉴的平台。

商务部人事司巡视员兼全国外贸职业教育教学指导委员会主任委员孙元勋在本届竞赛开幕式致辞中说:“开展职业技能竞赛是加强高素质技能型人才培养,推动职业教育改革发展的重要载体,是对外经贸职业教育成果的一次集中检阅,也是外经贸职业院校广大师生精神风貌的一次大展示。竞赛作为一种特殊的评价认识方式,在培养高

技能人才方面,在加强和组织各职业院校和企业的交流方面发挥着不可替代的积极作用。”

如此重要的竞赛之所以会由山东外贸职业学院承办,全国外贸职业教育教学指导委员会常务副主任王乃彦道出了其中的原因:“山东外贸职业学院地处青岛,地理位置好,最重要的是,它是山东省外经贸教育历史最悠久的学校,办学时间长,外贸专业教学水平高。”

学院党委书记李良斋说:“我院已有47年的办学历史和经验,为全省外经贸企业培养了大量优秀的业务人员和管理人员。他们当中很多已经成为业务骨干和企业领导,有的走上了全国外贸500强企业的领导岗位,为山东以及全国的外经贸事业作出了巨大贡献。”

学院立足外经贸行业,突出“外”字特色,以培养“基础知识扎实、外语应用熟练、职业能力较强、人文素养较高”的外经贸行业需要的高素质技能型专门人才为宗旨。设有国际贸易系、经济管理学系、公共外语部、综合基础部等6个教学系部。开设国际贸易实务、商务外语(英语、日语、韩语)、会计等23个专业(含专业方向)。

学院以外语和外贸为主

要特色。高度重视外语教学,开设门类齐全的基础外语课程和专业外语课程,外语教师占教师总数的40%以上,并常年聘请多名外教任课。外语师资力量雄厚,7名教师先后在欧盟接受同声传译培训,这些教师已经成为我省国际商务活动的重要高级语言翻译力量,经常为省部级领导担任高级翻译。

这样的教育教学力量和环境为培养高素质技能型专门人才打下了坚实基础。在刚刚结束的“新华锦杯”第四届全国职业院校外贸技能竞赛中,学院参赛选手发挥出色,取得了优异的成绩,在高职组外贸单证技能竞赛中获一、二等奖各一项,在高职组商务英语口语技能竞赛中获一等奖一项,学院获得高职组团体一等奖、最佳承办奖。

新华锦集团是第四届全国职业院校外贸技能竞赛协办单位,副总裁李君秀谈到:“选手们在竞赛中表现出来的拼搏精神和娴熟的外贸技能,让我们感到振奋。这是职业院校在深化教育教学改革的道路上取得的可喜业绩,是坚持走产学研结合,贴近市场道路的可喜成果。”

新华锦集团是山东省进出口贸易的骨干企业。据不完全统计,新华锦集团的上下游产业链每年拉动全省就业超过45万人。新华锦一直认为,人才是事业发展的基石,具有基础性、战略性、先导性作用,并深感高技能人才对企业发展的不可或缺性,深知产学研结合对培养高技能人才的不可替代性。多年来,很多毕业于山东外贸职业学院的优秀人才加入了新华锦,而新华锦集

团也为各类合适的人才提供了广阔的平台和发展空间。

山东外贸职业学院准确的办学定位、明确的培养目标,严格的教学质量管理、优秀的师资以及良好的生源,使培养的毕业生在市场上深受欢迎,在严峻的就业环境中表现出明显的竞争优势。而且,学院的毕业生也获得了用人单位的高度认可。

院长王荣昌谈到:“坚实的专业基础,良好的职业素养,熟练的动手操作能力以及扎实肯干的工作态度,使我院学生在毕业后较短的时间内就能成为业务骨干,或走上自主创业的道路。”

就业率高,就业去向好,职业发展前景广阔,这一切都使山东外贸职业学院的学生对自己的未来充满信心。

(孙峻旭)



校园风景